



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 18.11.2012

## Содержание:

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• Симон Караханян: Тер-Петросян не идёт на выборы президента Армении: США опять поставили на Сержа Саргсяна.....	3
• Песков: Россия даст адекватный ответ на «закон Магнитского».....	3
• Президент включил Александра Брода в совет по правам человека.....	4
• Украина готова судиться с Россией из-за сокращения импорта газа.....	4
• Станислав Тарасов: Турция в дипломатической ловушке.....	4
• Минфин не исключает профицит бюджета в 2012 году на уровне 0,1-0,2%.....	5
• Дело Завгородней может рассмотреть новая российско-финская комиссия по правам детей.....	6
• Россия и Иордания считают непропорциональными удары Израиля по сектору Газа.....	6
• Десятки детей погибли в Египте при столкновении поезда со школьным автобусом.....	7
• Вертолёт Ми-8 потерпел крушение в Омской области.....	7
• Евгений Вертлиб: Геополитика России в ядерно-асимметричных вызовах XXI века: Часть 1.....	8
• Евгений Вертлиб: Геополитика России в ядерно-асимметричных вызовах XXI века: Часть 2.....	10
• Президент Южной Осетии уволил министра строительства и архитектуры.....	13
• «Список Магнитского»-2: инициатор «наказания России» в Латвии избежал включения в «чёрный список».....	13
• После матча «Динамо» - «Зенит» в Химках задержаны более 50 фанатов.....	14
• Вратарь «Динамо» получил ожог роговицы глаза от брошенной петарды.....	14
• В Афганистане сохраняется угроза прихода к власти радикальных исламистов: мнение.....	14

## Материалы агентства

### Симон Караханян: Тер-Петросян не идёт на выборы президента Армении: США опять поставили на Сержа Саргсяна

До президентских выборов в Армении осталось всего три месяца, и пришло время назвать вещи своими именами. Следовательно, можно прямо сказать, что бывший президент Армении **Левон Тер-Петросян** не будет баллотироваться на предстоящих выборах. На это влияют несколько факторов:

Во-первых, возраст Тер-Петросяна уже не позволяет ввязываться в такие авантюры. Если в феврале 2008 года он на морозе стоял и отстаивал своё право быть избранным, то зима 2012-2013 годов может негативно сказаться на здоровье 68-летнего, чрезмерно много курящего политика.

Во-вторых: у Тер-Петросяна нет поддержки извне, а как известно, практически ни в одной из постсоветских стран не было прецедента, когда оппозиции удавалось одержать убедительную победу над властью, превосходя возможности административного ресурса. Тер-Петросян в 2008 году справедливо надеялся на поддержку западных стран, но «Запад его разочаровал» о чем он заявил на одном из митингов после выборов.

В-третьих: Запад в лице США не то что не поддержал лидера оппозиции, который на тот момент собирал беспрецедентное количество участников митингов, а предпочёл ему претендента на пост от власти. Позднее, США не пришлось сожалеть о своем выборе, ибо **Серж Саргсян** полностью соответствует их требованиям. Нареканий Вашингтон к нынешнему президенту не имеет, поэтому на выборах 2013 года США подтвердят свой прежний выбор.

В-четвёртых, рейтинг Тер-Петросяна сильно упал в течение последующих за 2008 годом нескольких лет бездействия. Поражение на выборах президента, фактическое поражение на выборах мэра столицы и нынешнее ничтожное присутствие в парламенте возглавляемой им политической силы – Армянского национального конгресса (7 депутатов из 131) свидетельствует лишь об исчерпанном потенциале.

Выдвижение Тер-Петросяна было бы оправданным по всем параметрам лишь в том случае, если все политические силы мало-мальски критикующие власть и президента объединились вокруг одной фигуры, в данном случае вокруг Тер-Петросяна. Но этого никогда не произойдет.

*Симон Караханян, политолог (Гюмри, Армения), специально для [IA REX](#)*

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/articles/31253.html>

### Песков: Россия даст адекватный ответ на «закон Магнитского»

Решение палаты представителей Конгресса США, одобрившей 16 ноября проект закона о так называемом «списке Магнитского», не останется без ответа российской стороны. Об этом заявил журналистам пресс-секретарь президента России **Дмитрий Песков**.

«Мы с большим сожалением восприняли это решение и с не меньшим сожалением констатируем его предсказуемость, — сказал Песков. — Оно безусловно показывает, что некоторые сегменты российско-американских двусторонних отношений так и не стали подвержены перезагрузке».

«Разумеется адекватный ответ последует», — добавил пресс-секретарь.

Законопроект о «списке Магнитского» предполагает введение визовых ограничений и заморозку активов 60 российских чиновников, причастных, по мнению Запада, к возбуждению уголовного дела в отношении юриста Hermitage Capital **Сергея Магнитского** и его гибели в СИЗО в 2009 году.

Палата представителей конгресса США накануне одобрила законопроект в увязке с отменой ограничительной торговой поправки Джексона-Вэника в отношении России.

Сенат США также ещё в июле объединил два этих документа в один, и рассмотрит их через некоторое время. После этого согласительная комиссия из представителей обеих палат подготовит единый вариант законопроекта и передаст его на подписание президенту США **Барак Обама**. Ожидается, что голосование в Сенате может состояться до конца ноября и закон будет принят уже в этом году.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31254.html>

## Президент включил Александра Брода в совет по правам человека

Президент России **Владимир Путин** своим указом включил директора автономной некоммерческой организации «Бюро прав человека» **Александра Брода** в состав Совета по развитию гражданского общества и правам человека. Об этом 17 ноября сообщила пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Ранее Брод активно протестовал против нового принципа формирования СПЧ. В сентябре он провёл шестидневную голодовку в связи с отказом рабочей группы включить его в список кандидатов на вакантные места в совете, в результате которой попал в реанимацию.

Решение о включении Брода в состав совета было принято на встрече членов СПЧ с главой государства 12 ноября. Одна из участниц встречи выразила сожаление в связи с тем, что Брод не попал в совет. Путин на это отметил, что «слышал в общих чертах, что там проблемы были какие-то». «Мы его не включали, да? Давайте включим», — сказал президент.

В качестве члена СПЧ Брод намерен заниматься вопросами миграционной политики, разрабатывать программу действий для неправительственных организаций, СМИ и экспертного сообщества в этой области.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31255.html>

## Украина готова судиться с Россией из-за сокращения импорта газа

Украина готова к судебным разбирательствам с российской стороной в связи с сокращением закупок российского газа вопреки условиям контракта. Об этом 17 ноября заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины **Юрий Бойко**.

«Да, у нас будут споры, возможно, даже судебные, с нашими российскими коллегами. Тем не менее, мы абсолютно правы, и мы будем действовать в соответствии с нашими национальными интересами, будем отстаивать их в Стокгольме, или Лондоне, или в Париже. У нас другого выхода нет», — сказал Бойко.

Он добавил, что правительство Украины уже консультировалось с юристами относительно суда. «Скажу сразу: мы готовы к этому», — заявил министр. Он отметил, что «некоторые европейские компании» также в одностороннем порядке сокращали импорт российского газа и суд по итогам разбирательств принимал сторону этих компаний.

Украинский министр также сообщил, что в этом году страна закупит 26 млрд кубометров российского газа вместо анонсированных 27,5 млрд. «Мы заплатим только за то, что купим. Это наша позиция, и мы будем её отстаивать на всех уровнях», — заявил Бойко.

Накануне зампред правления «Нафтогаза Украины» **Вадим Чупрун** сообщил, что в следующем году Украина намерена импортировать из России лишь 20 млрд кубометров газа.

При этом, в 2013 году Украина планирует закупить около 5 млрд кубометров газа у немецкой компании RWE через Венгрию. Как обратил внимание Бойко, стоимость газа RWE ниже российского на 40-70 долларов за тысячу кубометров.

Напомним, что Украина уже более двух лет добивается пересмотра условий газового контракта с «Газпромом», заключённого в 2009 году, считая их несправедливыми. В марте президент страны **Виктор Янукович** заявил, что Украина ежегодно платит за российский газ в среднем на 3,75 млрд долларов больше, чем соседние государства. Премьер-министр **Николай Азаров** в сентябре оценил переплату за российский газ в 5 млрд долларов.

В связи с высокой стоимостью топлива Украина ранее объявила о намерении снизить закупки российского газа в 2012 году с предусмотренных контрактом 52 млрд кубометров до 27,5 млрд. В 2013 году Киев планировал закупить 27 млрд кубометров, потом речь шла о 24,5 млрд.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31256.html>

## Станислав Тарасов: Турция в дипломатической ловушке

По инициативе турецкой стороны состоялся телефонный разговор президента России **Владимира Путина** и премьер-министра Турции **Реджепа Тайипа Эрдогана**.

«Основное внимание было уделено обострившейся ситуации вокруг сектора Газа. В связи с эскалацией вооруженного конфликта, приводящего к жертвам среди мирного населения, Президент России и Премьер-министр Турции договорились о дальнейшей координации действий — как в двустороннем формате, так и в контакте со всеми заинтересованными сторонами», — говорится в сообщении пресс-службы Кремля. Инициатива Турции начать диалог с Россией по ближневосточной ситуации — нехарактерный штрих для стилистики ее дипломатии в последнее время.

Неожиданно для себя она оказалась в ловушке. После начала кризиса в Газе турецкий МИД выступил со странным заявлением: «Мы много раз подчеркивали, что ни одно государство не стоит выше международного законодательства. В связи с этим, считаем обязательным, чтобы мировое сообщество необходимым образом отреагировало». В то же время в отношении сирийского кризиса Анкара действует вне правового поля. Не имея на то санкций ООН, она дала разрешение на создание на своей территории командного центра, который координирует поставки оружия и проводит консультации с руководителями боевых отрядов на территории Сирии. По сообщениям западных СМИ, если бы не «турецкий коридор» для боевиков из Ливии, Туниса, Алжира и Кувейта, то сирийский кризис мог бы быть давно урегулирован.

Более того, Анкара блокировала подписанное ею же Женевское коммюнике, в котором прописан сценарий — *в рамках международного права* — политического урегулирования сирийского кризиса. В итоге Турция, оказавшись в «гордом одиночестве на сирийской передовой», быстро растратила накопленный с большими усилиями политический авторитет и стала дрейфовать в сторону дипломатической изоляции. Неслучайно президент Турции **Абдулла Гюль** в интервью газете *Financial Times* призвал "сосредоточиться на реальной политике в отношении сирийского кризиса", и признал, что «наиболее важный игрок на этом направлении — Россия», с которой, кстати, Турция также изрядно подпортила отношения.

Но и в данном случае не обошлось без восточных хитростей. Гюль, обращаясь к западным партнерам, считает, что «участие России в урегулировании сирийского кризиса является необходимостью, вместе с тем, нужно предложить россиянам такую инициативу, благодаря которой они могли бы изменить свою текущую позицию, не потеряв при этом лицо». И это тогда, когда многие турецкие эксперты озабочены проблемой сохранения «собственного лица» Турции.

В связи с эскалацией конфликта в секторе Газа складывается следующая интригующая геополитическая экспозиция: Россия выразила обеспокоенность развитием ситуации, а Вашингтон заявил о поддержке Тель-Авива. Как говорится в письменном заявлении заместителя руководителя пресс-службы госдепартамента США, **Марка Тонера**, «мы решительно осуждаем шквал ракетного огня из сектора Газа по южному Израилю и сожалеем о гибели мирных израильских и палестинских граждан».

Это означает появление уже в американской политике на Ближнем Востоке новых «тонких» нюансов. Ранее в ходе «арабской весны» Вашингтон делал ставку на исламистов в борьбе со светскими режимами, которые были объявлены диктаторскими. Теперь, когда дело напрямую коснулось Израиля, все быстро меняется. По мнению американской газеты *Time*, выясняется, что проблема не столько в ХАМАС, сколько в том, что на территории Палестинской автономии действуют проникшие из Египта радикальные группы салафитов. Заметим, что ранее премьер-министр Израиля **Биньямин Нетаньяху** заявлял, что и в Сирии «существуют опасные для Израиля группы джихада», и что «правительство Израиля даст решительный ответ на агрессию с их стороны».

Таким образом, кризис в секторе Газа и сирийский кризис объективно оказываются в той самой плоскости, которая разводит позиции США и Израиля с позициями Египта, Катара и Турции. В этой связи ближневосточный корреспондент ВВС **Джим Мьюир** предполагает следующий сценарий вероятного хода событий: «В связи с созданием в Сирии единой оппозиционной коалиции возникает вопрос: как западные державы рассчитывают добиться демонтажа правящего режима и ухода **Башара Асада**? Их стратегия опирается на уверенность в том, что новая оппозиционная коалиция будет настолько авторитетной, что получит убедительную поддержку внутри страны. После этого западные страны могли бы обратиться к Москве и Пекину, которые все время твердили, что ничем не привязаны лично к Асаду, но не видят никакой реальной альтернативы, и сказать, что теперь такая альтернатива есть».

Видимо, раньше Анкара пыталась осуществлять в отношении Москвы политику «свершившихся фактов». Однако реакция Москвы на создание новой оппозиционной сирийской коалиции, реакция на вооруженную эскалацию в секторе Газа показывает, что момент участия Турции в «большой игре» уже упущен. Поэтому Анкаре предстоит тяжелый период выстраивания новых отношений как с Вашингтоном и с Москвой, так со странами Ближнего Востока. Справится ли с такой задачей команда Гюль-Эрдоган-Давутоглу?

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/articles/31257.html>

## Минфин не исключает профицит бюджета в 2012 году на уровне 0,1-0,2%

Федеральный бюджет по итогам 2012 года может быть исполнен с профицитом на уровне 0,1-0,2% ВВП. Об этом 17 ноября заявила журналистам первый замминистра финансов **Татьяна Нестеренко**.

«Сейчас мы возле нуля балансируем», — уточнила замминистра. По её словам, исполнение бюджета зависит от многих факторов. Так, отметила Нестеренко, предельный объём расходов бюджета жёстко контролируется, а доходы, между тем, могут оказаться и выше прогнозируемого. Ещё одним фактором, по словам замминистра, послужит то, «как бюджетополучатели смогут реализовать решения, которые были приняты».

О том, что федеральный бюджет в 2012 году может быть исполнен в профицитом, в начале ноября сообщил глава Минфина **Антон Силуанов**. «По нашим оценкам, конечно, может быть и профицит бюджета, но окончательную точку можно будет ставить уже в конце декабря», — заявил он по итогам встреч министров финансов и глав центральных банков стран G20 в Мехико.

Тем временем, на рассмотрении в Госдуме находится проект поправок в бюджет, в соответствии с которыми дефицит

по итогам текущего года составит 42,7 млрд рублей или 0,07% ВВП.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31258.html>

## Дело Завгородней может рассмотреть новая российско-финская комиссия по правам детей

Россиянка **Анастасия Завгородняя**, у которой финские власти без решения суда изъяли четверых детей, намерена обратиться со своим делом в новую рабочую комиссию по правам детей, которая была создана в ходе визита председателя правительства РФ **Дмитрия Медведева** в Финляндию. Об этом сообщил **IA REX** финский правозащитник **Йохан Бекман**.

По его словам, в настоящее время «финские власти начали передавать в СМИ крайне противоречивую информацию о деле Завгородней». «Эти же власти одновременно говорят, что у них запрещено сообщать о конкретных случаях, но издеваться над русскими матерями разрешено у финских властей. Поэтому они обвиняют Настю во всём. Она якобы „не соблюдала программу реабилитации“, которая на самом деле включает только издевательские встречи с социальными службами», — заявил правозащитник.

Поведение финских социальных служб он также назвал противоречивым. «Около месяца назад они изъяли всех детей Насти без решения суда и запретили кормить новорожденного грудью на основании того, что учительница старшей дочери заявила, что та сама якобы рассказала, как отец-суданец „шлёпнул“ её по попе. Но девочка финского не знает, не понимает достаточно чтобы сказать такую фразу», — отметил Бекман.

По словам правозащитника, Минздрав Финляндии «одобряет преследование русских и африканских родителей», в связи с тем, что избивание детей для них якобы является «нормой», и поэтому «финские власти обязаны „реабилитировать“ их». «Полиция сначала забрала троих детей Завгородней, а после рождения четвёртого полицейские изъяли и новорожденного», — напомнил он.

«Накануне визита премьера РФ в Финляндию произошло чудо: детей Завгородней вдруг вернули без объяснения. Родителям обещали, что детей снова изымать не будут. Детям оформляли гражданство РФ в срочном порядке. Сама Настя уже хотела сбежать из Финляндии с детьми. Она оформляла всем документы, российские правозащитные организации обещали деньги. Об этом писали в российских СМИ, финские власти заметили это. Видимо, у финских властей было уже принято решение о передаче детей Завгородней частным детским домам. С Завгородней стали происходить странные случаи: украли документы, украли сумку, попытка наезда на улице», — рассказал Бекман.

После окончания визита Медведева детей у россиянки снова изъяли. «Утром социальная служба ещё говорила Насте о том, что всё хорошо, дети не будут изъяты, а вечером за ними уже приехали. Без объяснений, без решения суда, полицейские штурмовали квартиру, взяли детей, как НКВД, как будто Анастасия представляет для финских властей какую-то особую политическую опасность», — сказал Бекман.

«Несмотря на то, что финские власти отказались комментировать дело об изъятии детей якобы из-за конфиденциальности, теперь они готовы публично обвинить Завгороднюю во всём. Официальная версия финских властей: детей надо было передать отцу, который сейчас имеет право жить за решёткой с детьми, в изоляции от Насти. Однако около месяца назад отец ещё был крайне опасен для своих детей, из-за чего их всех и изъяли, но сейчас это уже не имеет значения», — добавил правозащитник.

«Главное, что Насте опять запретили кормить грудью. Бесконечное издевательство над русскими женщинами продолжается», — заключил он.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31259.html>

## Россия и Иордания считают непропорциональными удары Израиля по сектору Газа

Министры иностранных дел России и Иордании **Сергей Лавров** и **Насер Джода** в ходе телефонного разговора 17 ноября заявили о необходимости немедленного прекращения боевых действий в секторе Газа. Об этом сообщает пресс-служба российского МИД, передаёт корреспондент **IA REX**.

«Главы внешнеполитических ведомств двух стран обсудили ситуацию вокруг сектора Газа, где в последние дни наблюдается резкое обострение вооружённой конфронтации. С обеих сторон была выражена серьёзная обеспокоенность эскалацией насилия, продолжением обстрелов территории Израиля и непропорциональными ударами по сектору Газа, усугублением гуманитарных проблем населения», — говорится в сообщении.

Отмечается, что Лавров и Джода «призвали вовлечённые в конфликт стороны к сдержанности, твёрдо высказались



за необходимость немедленного прекращения боевых действий».

Напомним, израильские военные с 14 ноября начали масштабную спецоперацию против боевиков ХАМАС в секторе Газа под названием «Огненный столб». Пока операция осуществляется военно-воздушными силами, между тем армия Израиля получила от правительства санкцию на мобилизацию 30 тысяч человек, в связи с чем ожидается и проведение наземной операции. Палестинские боевики отвечают обстрелом южных территорий Израиля.

По последним данным, в ходе операции погибло уже 40 человек, в том числе восемь детей, ещё около 300 человек получили различные ранения. В секторе Газа в результате авиаударов убит лидер вооружённого крыла ХАМАС **Ахмед аль-Джабари**, разрушен оперативный штаб и повреждена штаб-квартира ХАМАС.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31260.html>

## Десятки детей погибли в Египте при столкновении поезда со школьным автобусом

Не менее 50 человек погибли 17 ноября в Египте при столкновении поезда со школьным автобусом. Почти все погибшие — дети в возрасте до 11 лет.

Трагедия произошла около 8:00 по местному времени (10:00 мск) в 300 км к югу от Каира. Поезд на полном ходу врезался в автобус, пересекавший железнодорожные пути. Несмотря на приближавшийся состав, переезд оказался открыт, а водитель автобуса, по свидетельствам очевидцев, поезда не заметил.

Всего в автобусе находилось 60 школьников и несколько сопровождавших их взрослых. По последним данным, погибло 50 человек, в том числе 48 детей. Ещё 17 человек после аварии госпитализированы с тяжёлыми травмами.

По предварительной версии, причиной катастрофы стала халатность путевого рабочего, отвечавшего за переезд. Стрелочник, грубо нарушив инструкции, оставил свой пост и ушёл спать.

Сразу после трагедии в отставку подал министр транспорта Египта **Мухаммед Ришад Матини**, заявивший, что ответственность за катастрофу полностью лежит на нём. Подал в отставку также глава египетской железных дорог. МВД страны сообщает, что служащий, ответственный за участок пути, на котором произошла трагедия, в настоящее время арестован и допрашивается.

На месте аварии собрались родственники погибших. Сообщается, что одна семья потеряла в катастрофе пятерых детей, ещё одна — двоих. Родные погибших требуют немедленной отставки правительства, допустившего инцидент, и призывают казнить виновных в трагедии.

Власти страны сообщили, что семьи погибших получают компенсации в размере 5000 фунтов (около \$900), семьям пострадавших выплатят по 1000 фунтов (около \$160).

Президент России **Владимир Путин** выразил египетскому президенту **Мухаммеду Мурси** глубокие соболезнования в связи с транспортной катастрофой.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31261.html>

## Вертолёт Ми-8 потерпел крушение в Омской области

Вертолёт Ми-8 потерпел крушение 17 ноября при посадке в населённом пункте Седельниково Омской области. По последним данным, в результате аварии пострадали восемь человек.

Как сообщили в пресс-службе областного управления МЧС, информация о ЧП поступила в 18:07 местного времени. «При заходе на посадку потерпел крушение вертолёт Ми-8, который совершал рейс с вахтовиками», — говорится в сообщении.

В результате аварии четыре человека в тяжёлом состоянии госпитализированы в ЦРБ Седельниково, ещё четверо пострадавших от госпитализации отказались. Всего на борту находилось 17 пассажиров и три члена экипажа. Погибших в результате аварии нет.

Причиной аварии, по предварительной версии, могли стать плохие погодные условия.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31262.html>

## Евгений Вертлиб: Геополитика России в ядерно-асимметричных вызовах XXI века: Часть 1

*"Столкновение цивилизаций станет доминирующим фактором мировой политики. Линии разлома между цивилизациями - это и есть линии будущих фронтов" (С.Хантингтон)*

*"Если Россия будет спасена, то только как евразийская держава и только через евразийство" (Л.Гумилев)*

Геополитика - это искусство руководства проецируемой на перспективу реальной политикой, диктуемой географическим разумом, стратегией развития государства, системным анализом происходящего и умением управлять конфликтами. Желательно бескровное, минимально затратное и максимально дивидендное установление тотального контроля над страной интересов: её важнейшими духовно-пространственными сферами жизнеобеспечения, такими как территориальной, информационно-идеологической, технологической, культурно-цивилизационной и будущим (закладкой нужных параметров её развития "под колпаком").

Угрозой взаимоуничтожения антагонистов поддерживался мир, базирующийся на паритете стратегических вооружений США и СССР. Нарушение баланса сил было чревато ответным термоядерным возмездием. С выводом Советского Союза из игры остающаяся совокупная мощь России значительно уступает американской. Следовательно, с РФ можно не очень считаться. Российская Федерация оказалась по-"версальски" униженной, разграбленной, щельмуемой и игнорируемой по большому счету. С ликвидацией СССР на *антикоммунистическом этапе перманентной "холодной войны"* закончилась *потсдамская* геополитическая эра (1945-1992) "игр с нулевым результатом" (ни войны, ни мира) - и началась другая - *пост-Беловежская*. Чтобы жертва не вырвалась из "партнерских объятий", **Ричард Никсон** призывал "сделать все возможное... иначе США и Запад рискуют выпустить из рук победу в холодной войне, которая обернется в результате поражением.. Россия - ключ к успеху. Именно там будет выиграна или проиграна *последняя битва холодной войны*". Не может быть более высоких ставок". Значит, 1991-й год - не был концом "холодной войны". Она закончится вместе с концом России. "Я, - не скрывает **Генри Киссинджер**, - *предпочту в России хаос и гражданскую войну тенденции воссоединения ее в единое, крепкое, централизованное государство*". То есть, не предполагается видеть Россию возрожденной в самостоятельную геополитическую величину в Евразийских пределах. В таком страшном минусе геополитический баланс безопасности РФ.

Но, разрушив Красный Карфаген, американцам не удалось положить на лопатки Россию. "Русского мало убить, его надо еще и повалить" - заметил **Фридрих Великий**. По критериям "Науки побеждать" не получилось со стадией "завершенности" операции. "Недорубленный лес всегда вырастает" - говорил Суворов. Упустив закрепление победы над Россией, США оказались перед новым, неамериканоцентричным миропорядком: возрождающаяся Россия; рвущийся тигром Китай, "мир Большого нуля" (G-zero) вокруг, в котором ни у одного геополитического игрока не хватит мощи для того, чтобы стать лидером, но каждый достаточно силен, чтобы не дать другому безраздельно доминировать. Это ожидаемый результат упадка наций-государств под напором разнонаправленных тенденций - к трибализму и глобализму. Американскому однополюсию приходится считаться с происходящей "ломкой" прежней устойчивости и меняющимся фоном: экономической (мировой центр экономики смещается в юго-восточную Азию), демографической (Европа стремительно стареет), этнической (мультикультурализм стал практически неуправляемым явлением) и ментальной (меняются ценностные ориентиры).

Сгустив сумерки над славяноправославной цивилизацией и. выборочно погрузив в хаос "нереформируемых", победители почувствовали вдруг свою уязвимость и потянулись к прежнему сбалансированному миропорядку. Кандидат в президенты сенатор Митт Ромни, при всей своей амбициозной антироссийской риторике, "инстинктивно хотел бы вернуться к прежней *двухполюсной модели*, когда всё было просто и понятно". По сути, его удручает неприглядная картина американской хаотизации мира: "нечеткость стратегической ситуации, размытость линии фронта. Непонятно, кто свои, а кто чужие, точнее, они быстро меняются местами. И даже наличие силы еще не означает понимания того, как ее правильно применить". "Ситуация зашла в тупик, - пишет прелат **о.Паскуале Боргомео**, - ведётся война без правил, без границ, без четкой стратегии. Это разгул инстинктов, страхов и ненависти, я бы сказал, потемнение рассудка, поскольку целью войны является разрушение, уничтожение, унижение и террор, усиливающие ужас и ненависть. Другие цели не просматриваются". Монополярный мироуклад загнал себя в тупик. Вот и заностальгировали по ясности Потсдамской геополитической системы (1945-1992), с балансом сил между биполярными противоборствующими мощными блоками.

России готовы даже подбросить "миссионерских функций" - лишь бы запартнёрить её для добровольного согласия сожандармерить с США. Сам **Збигнев Бжезинский** устами французского историка **Алексиса Токвиля** заклинает Россию встать "живым щитом" Атлантического сообщества "на пути рождающейся мощи Востока" - исполнить функцию древней Руси, заслонившей собой Европу от степных орд. Каверза в том, что Россия тогда самоизымеется из Русско-Евразийского великого цивилизационного контекста и становится ведомой "обшмыгой" (словцо **Достоевского**) в проекте Бжезинского "новое атлантическое сообщество". Кроме того, вместо братской судьбы в родном Евразийстве Россия тем самым их общим неприятелем сталкивается с Азией. Как для Второй мировой войны плутократы науськали немцев на русских, так и ныне предлагается и "лесникам" и "степнякам" мочить друг друга на радость неоглобалистов. Для англосаксов и доморощенной смердяковщины: что "красно-коричневая чума", что "желтая зараза", что "мусульманская дуга нестабильности" -- всё разновидности изгойства.

Гарвардский теоретик **Сэмюэл Хантингтон**, специализирующийся на "столкновении цивилизаций", считает победу



атлантистов над евразийцами лишь *временным торжеством западной идеологии*. Причем: "её торжество поднимет на поверхность глубинные культурные слои Востока: усилятся влияние религиозных факторов, в частности ислама и православия, синтоизма и буддизма, конфуцианства и индуизма". Посему для совместного отпора обозначенному врагу он приглашает лояльные Западу народы Восточной Европы и Латинской Америки интегрироваться в западную цивилизацию - чтобы не допустить соединения геополитических центров противостояния тех Западу в единый союз. Это камень в сторону БРИКС, ШОС, проекта Назарбаев-Путинского Евразийского союза. Преподаются и "усиление международных институтов, отражающих западные интересы и ценности и узаконивающие их". В ответ на именно такую идеологическую экспансию в России принят закон об НКО и "иностранных агентах" - аналогичные американским в борьбе с нацистской агентурой и с коммунистами при "маккартизме". **Джон Перкинс**, автор книги "Исповедь Пентагона", проигравшая "Совдепия" - не более чем региональный смутьян на "стратегическом перепутье" (strategic crossroads). И унижают его имперские поползновения пока "мягкой силой" (soft power), мысленно прибрав к рукам Сибирь и оттеснив от богатств Арктики...

"Мягко" Турция в одностороннем порядке изменила толкование соглашений 1936 года о статусе Черноморских проливов и принудительно посадила для досмотра груза самолет из Москвы в Дамаск. А в случае активизации РФ в "Севастопольском" направлении - Анкара может помешать встречностью международного иска своих старинных прав Турции на Крым (ведь по Договору: коль Россия отказалась от этого спорного острова, то он де-юре возвращается Турции). Кроме того, русский флот Черноморский может быть заперт в бухтах безвылазно для океаноплавания...

Следовательно, по мере обострения, расширения и углубления ресурсного кризиса (особенно энергоносителей, роста народонаселения, истощения и сокращения площадей плодородных земель, экологического напряжения) и геополитических амбиций -- всё более ожидаем жесткий вариант территориальных претензий к РФ, посредством активизации этно-конфликтов и других системных вызовов. С прицелом на эту просматриваемую перспективу явилась "миротворческая" Директива **Билла Клинтона** (№13, февраль 1992): "Цель НАТО -- в будущем ввести миротворческие силы в регионы этнических конфликтов и пограничных разногласий от Атлантического океана *до Уральских гор*" (но Урал-то пока, le Grand Pardon, российский!). По сравнению с этим наказательным вердиктом, формула великого француза Шарля де Голля "Европа от Атлантики до Урала" хотя бы без покушения на суверенитет несогласных или неприсоединившихся. "Европейский континентализм" генерала де Голля был призван обезопасить всех, а не только избранных "золотомиллиардников". Поскольку Россия не соответствует стандартам на гарант безопасности - ей предложено исправительно-принудительно отработать эту часть-честь преданным служением Западу. В американском партконсенсусном демократо-республиканском проекте "Инициатива в международной политике" РФ названа "автократией", причём в контексте обязанности США "нести груз военных операций на земном шаре". Для закрепления подавляющего силового превосходства Запада Атлантисты требуют от России выполнения односторонне разоруженческого Договора об обычных вооруженных силах в Европе (РФ покинула ДОВСЕ из-за того, что его осуществление саботировалось членами НАТО) и признания суверенитета Грузии в границах 2008 года.

Идёт игра ва-банк. И в нынешнюю *пост-Беловежскую геополитическую эпоху* условием независимого суверенного существования России остаётся наличие устрашающих средств вразумления "партнера" -- достаточное количество тяжелых баллистических ракет Р-36М2 "Воевода" ("Сатана"), 100-тонных новых ракетных комплексов шахтного базирования (способных пронзить как нож масло перспективную ПРО США) и *асимметричный резерв* стратегически паритетных сил. Хочешь мира - готовься к войне. Чингисхан говорил: "Если ты не интересуешься войной, война заинтересует тебя".

Новому поколению вооружений соответствует обновленная геополитика: геозкономика и продвинутые стратегии противоборства. В РФ, где приватизация - форма контрибуции и растаскиваются даже ракетные ассигнования, а солдаты промерзают до пневмонии в униформе от Юдашкина, - трудно говорить о надежной национальной безопасности. Интересный казус - непринадлежность России стратегического объекта в Москве. Следственные органы РФ пытались безуспешно прояснить структуру собственников московского аэропорта "Домодедово", однако, замкнутая на оффшоры схема владения корпорацией и её конечные бенефициары так и остались неизвестными, даже для правительства...Отмывание денег, открытие счетов в западных банках, подпитка нелегального бизнеса - это помощь извне для создания организованной коррупции в России. А это есть мафиозно-синдикатный захват у государства суверенитета и **БУДУЩЕГО**.

С 1993-го года для ЦРУ сфера российского глобального бизнеса - предмет пристального внимания. Тогда же и шеф французской внешней безопасности **Клод Сильберзан**, судя по заметке в газете "Le Monde", определил приоритетной добычу экономической информации. Западу интересно всё - от инвестиционных планов до тактики заключения сделок отдельными компаниями. Экономический шпионаж превалирует - недавний вывод частной разведывательно-аналитической компании Stratfor. Атака на финансовую систему используется как средство массового поражения, не менее угрожающее военно-технологической мощи страны, чем покушение на кибер-сферу или электронная атака. Поэтому в свете разворовывания бюджетных ассигнований и оградительно-охранных мер препятствующих тому, - чтобы не задохнуться государству от ржи организованной коррупции - Главному управлению по борьбе с организованной преступностью МВД РФ (ГУБОП) надо немедленно чистить Авгиевы конюшни - провести молниеносно операцию наподобие итальянской "Чистые руки" (Mani pulite) - комплекс полицейских мероприятий и судебных процессов, направленный против влияния мафии в правоохранительных органах и политике. Иначе коррупция победит национальную безопасность и съест державу.

Диверсия против экономики -- это оружие массового поражения (ОМП) "нетрадиционных угроз", асимметричных средств воздействия на противника. В совокупности с хакерскими атаками, электромагнитными импульсами она может принести победу в традиционном конфликте. Китайские военные, судя по их книге "Неограниченная война", владеют методологией

ведения финансовых практик - готовы применять обвалы фондовых рынков, компьютерные вирусы и манипуляции с валютой. "Обвал фондовых рынков 6 мая 2010 года, когда падение составило 10%., мог быть спровоцирован экономической диверсией - например, манипуляциями с компьютерными алгоритмами, используемыми в трейдинге"... Кроме того, Китай, как крупный держатель облигаций США, мог прибегнуть к тайным валютным махинациям - дабы ослабить курс доллара. Но и Заокеанье, со своей стороны, может устроить инфляционный цунами. Ведь у США - самый большой ВВП, бюджетный и торговый дефицит. А поскольку доллар - основное платежное средство в мире, то постоянно существует риск, что однажды они решат прибегнуть к массовой эмиссии денежной массы, что создаст всемирный инфляционный потоп.

профессор Евгений Вертлиб - президент МИСОУК (Франция), специально для [ИА REX](#)

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/articles/31263.html>

## Евгений Вертлиб: Геополитика России в ядерно-асимметричных вызовах XXI века: Часть 2

В аналитическом докладе Пентагона о «кибероружии массового поражения» сказано: «Слаженная кибератака может нанести урон национальной безопасности, заблокировать торговлю и уничтожить электросети США...Ядерный взрыв или высокотехнологичное ЭМИ-оружие нарушают работу всех электронных приборов в радиусе до тысячи миль». Таким образом можно посеять хаос, поскольку **в результате ЭМИ-атаки страна в одночасье обнищает или будет «нейтрализована»**. Учитывается практика развала Советского союза в одночасье...В США ЭМИ-атака будет иметь разрушительные последствия, потому как электроника используется активно. Национальная стратегия коррелируется с геоэкономическими реалиями. С Теодором Рузвельтом пришла политика большой дубинки (Big Stick policy) и мирового жандарма (Globosor). Позже стратегия вероломного навязывания сменилась на «невидимое ввязывание».

Для установления рейха Pax Americana нужен полный контроль над Россией и шире -геополитически ключевым Евразийским континентом, без возможности осуществить РФ возрожденческий рывок. Тогда Атлантисты могут приступить к завершающей фазе: как полагает **Михаил Калашников**, «начнут себя модифицировать с помощью биомедицинских технологий и нанороботехники, становясь следующей расой. Их проект 'Обнаженное солнце'. По нему основная масса населения планеты подвергнется уничтожению с помощью генетически сконструированных вирусов, а вакцинированная часть (новые господа) получит под контроль целую планету с сохраненными экосистемами...». Судя по стратегической аналитике, США победно выйдут из системного кризиса индустриального общества «через захват лидерства в следующем (шестом) технологическом укладе (уже **экономики знаний**). А, возможно, и не без участия России. Тем паче — „у России иссякает нефтедолларовый профицит“ (.Financial Times»). Участком прорыва назначена NBIC-конвергенция (схождение неживой — Nano и живой — Bio материи на молекулярном уровне с матрицей информационных технологий — Info по моделям работы мозга — Cogno). С позиции сохранения монополии американского доллара как основы однополярного мира NBIC-конвергенция выводит США на создание «боевой молекулы», которая обесценивает стратегические ядерные потенциалы России, Китая, Индии и сводит к нулю эффективность стратегического сдерживания за счет военной мощи индустриальной эпохи. **«Боевая молекула» блокирует поведение. И право применения ядерного оружия не переходит в возможность это сделать»**. Прорыв в шестую технологическую эру, плюс «перезагрузка» противника дают в сумме новую внешнеполитическую доктрину **«Опереться на Запад»** (де-факто: встать под зонтик США). Во внутренней политике это означает **либеральный реванш под лозунгом «инновационного развития»** (А.Чубайс-Д.Медведев).

А в геостратегии — постепенное превращение России во «второй фронт» противоборства США с Китаем за мировое лидерство, происходящее в РФ под грифом «не раздражать Китай, а всячески улаживать его». Не следует забывать: **«Будущий миропорядок будет построен на обломках России, за счет России и против России»** — афоризм Бжезинского. «У него невозможность задуть Россию удавкой сублимируется в надежду удавить объятиями» — иронизирует над ястребиной искренностью **Михаил Леонтьев**.

«Вся холодная война против Советов (1947-1991), — признаёт американский генерал Эрвин Рокки в 1996 году, — была лишь промежуточной стадией в более великой борьбе сил 'Океана' за владычество над 'Мировым островом' ». В 1943 г. геополитик Маккиндер объединил «хартленд» с Северной Атлантикой, включающей «Межконтинентальный океан» (северная часть Атлантического океана) и его «бассейн» в составе Западной Европы и Англо-Америки со странами Карибского бассейна. Это пространство он рассматривал как опорный элемент планеты, отделенный от возможного в будущем противовеса первому в составе Индии и Китая. Генри Киссинджер, опираясь на идею «дисконтинуальных поясов» («береговые секторы», ориентированные либо внутрь континента, либо от него), мобилизовал политическую геостратегию США на объединение разрозненных «береговых зон» в одно целое, что позволяет атлантистам стремиться к полному контролю над СССР и частично над Евразией. «Силы, осуществлявшие план по развалу СССР, — пишет историк **Игорь Фроянов**, — сейчас нами активно не занимаются. Им не до нас — они напоролись на очень мощное сопротивление исламского мира. Как только они обуздают исламский мир, они вернутся к нам».

Ну, от России «демократизаторы» и не отходили, а просто меняли доктрины и тактику в отношении этого цивилизационно заклятого врага своего. А что касается, «обуздания исламистов» — верится с трудом: с талибами не смогли справиться ни Англия, ни СССР, ни США. Движение «Талибан» нельзя просто «победить», его можно только уничтожить физически или же противопоставить ему более привлекательную идеологию. Если «Хамас», например, лишится власти в Газе, то вакуум заполнят еще более радикальные силы — как в Египте. А эскалация конфликта в Сирии — когда-то империи,

раскинувшейся на трёх континентах, а ныне раздираемой наёмной смутой — грозит погрузить в войну всю Западную Азию. Аналитик из Венесуэлы **Симон Саба** полагает, что потенциала этого коалиционного конфликта двух сложившихся непримиримых лагерей — «блока сопротивления» и «имперцами» (иранская терминология) — хватило бы для его перерастания даже в пожар мирового масштаба.

Однако США не в лучшей кондиции. Они испытывают кризис лидирующего соответствия — «слабость сильных государств» (Фрэнсис Фукуяма). Мощь ослаблена непосильными имперскими амбициями (Афрантстан, Ирак). Козыри нелегитимного доминирования изношены. Терпит фиаско госстратегия экономического преуспевания взаимности (мир оплачивает переизбыток штампуемых долларов, не обеспеченных золотым содержанием). Образование новых центров силы (ШОС, БРИК, Евразийский союз) — подрывает Атлантическое доминирование. Марш «цветочной свободы» контрпродуктивен приходом к власти радикальных «Мусульманских братьев» и убийством посла в Ливии **Кристофера Стивенса**. Имидж сверхдержавы катастрофически снижен... Пять миллиардов человек выступают против «золотого миллиарда». Трудно выйти из фазы надорванности мировыми, локальными и внутринациональными процессами и крушения большинства устойчивых систем. Во знаменование якобы «конца геополитической эры» конфронтации — России внушается «бесконфликтность с хищником» — притупляется бдительность распознавания национальной угрозы и насаждается пацифизм в русском секторе конфронтационных боевых порядков. Геостратегический мондиализм, для которого народ — лишь «математическая сумма атомарных индивидуумов», мешает самоидентификации россиян и победе в возрождении нации. К сожалению, как Обамов «reset» был неточно стратегически определён, так и смысл спекуляции со «списком Магнитского». Вывод эстеблшмента: «*некоторые сегменты российско-американских двусторонних отношений так и не стали подвержены перезагрузке*» (**Дмитрий Песков**). Это говорит эффект псих-воздействия на зомбированное сознание принимаемых решений. Это фиктивно-суррогативная подделка подистину «существует лишь в субъективном восприятии людей». Фальшивые купоны и блеф всамделишности оплачиваются ослаблением российской системы национальной безопасности и стопором национального возрождения. Вероятно, это одна из «хитрых штучек» арсенала дипломатико-психологической обработки «материала»: псевдо действительность в реальных боевых действиях способна вводить людей в заблуждение, влиять на сознание, вызывая заданные галлюцинации, или ложную убеждённость в реальности происходящего, а не подтасованной мнимости. Психотропный лохотрон — с помощью голограмм нового поколения создаётся нужная реальность, со спроецированными самолетами, танками и целыми боевыми подразделениями. Военные действия сегодня все больше приобретают сходство с компьютерной игрой, поскольку в локальных войнах начинает доминировать дистанционное управление техникой.

В ядерную эру внимание геополитики заостряется не просто на физической среде как таковой, а восприятии и используемости её теми или другими — людьми и политиками. Не подлинная сущность, а субъективированная, отраженная, а, стало быть, не исключено вмешательство спецэффекта для искаженно отражаемой реальности — абстракция по заказу. В Шопенгауэрских категориях, уже дан «мир как воля и представление» («Die Welt als Wille und Vorstellung»). Как сказано, американцы умеют оперировать *внушенной «очевидностью» как подлинной реальностью*, эффективной фикцией: причем столь успешно, что свою манипулятивную «самоликвидацию» противник воспринимает как приобщение к земному раю (эффект уничтожения СССР как «победа демократии») и уже не задумывается дальше о последующем содержании им «благодетеля». Поражение зомбируемого на подкорково-подсознательном уровне — «больной» даже не догадывается, что думает и действует по «программе обеспечения» жизнересурсами (отключат — и смерть). Такой мистицизм не земной тайны, а адский кухни. Русским известна власть земли: она органично справедлива — всех уравнивает, даже горбатость человеческую. Земля онтологично мудра. Её бороздки судьбы читаемы. Русский академик К.М. Бэр подметил, что особенностью рельефа местности и другие физические свойства территории определяют развитие той или иной цивилизации и культуры. А этногенезист **Л.Н. Гумилев** открыл, что этнос и его стереотип поведения формируются в конкретных географо-климатических условиях и остаются устойчивыми длительный период времени, сравнимый со временем существования этноса. Есть тайная связь складок земли, морщин народов и техногенной геополитики. Праиндоевропейский древний образ Матери-Земли — живой организм слааянской мифологии: Мать — Сыра Земля. Точки акупунктуры человека и схема микро-макрокосмоса подобно-системны. Озеро Светлояр, в народе называемое «местом силы» — одна из таких точек активной энерго-информационной связи между землей и космосом.

Устаревший географическо-пространственный детерминизм уступает место геополитике техногенной эры. Эпоха воздушно-космических «звёздных войн» привнесла плазменное и лазерное оружие (аэрократия и эфирократия). Нетрадиционное оружие на новых физико-технических принципах. Это и климатическое чудо оружие, основанное на применении направленных, энергетических излучений заряженных частиц. Инфразвук-убийца — поражающий эффект для организма человека упругих волн низкочастотной частоты, меньше 16 Гц. Водяная бомба. Метеорологическое оружие — бомба зависает над сосредоточением сил противника, ее расстреливают боеприпасами с йодистым серебром; тысячи тон воды обрушиваются на объект. С появлением соответствующих эпохе новых типов вооружений и стратегий сопровождения их — приоритет «Моря» (талассократия) над «Сушей» (теллурукратия) поколеблен. В принципе сихию «воды» можно сравить с чудищем морским. *Асимметричный военно-географический ответ* (или превентивный удар) — это цунами, землетрясение, извержение вулкана, ураган... Представим себе, что недавний супер-ураган «Сэнди» (superstorm Sandy) — чья-то проба на асимметричный паритет сил — явился следствием задействования оползневой цунами с высотой волны на береговой линии в 50 метров вследствие искусственной активации извержения вулкана на инициирующую геофизическую структуру... Китай располагает концепцией подводных взрывов ядерных устройств 100-мегатонной мощности, которые возможно скинуть, например, у побережья США, причём с любого контейнеровоза под видом самого обычного контейнера. Эту идею поднял и просчитал академик **Андрей Сахаров**. По свидетельству информированных источников, его проект состоял в инициировании синхронизированными подводными взрывами гигантской приливной волны, которая должна была прокатиться через весь североамериканский континент, смыв всё живое... Зыбка же тонкая грань между фантастическим вымыслом и сценарием *идущей* геополитическо-сетевой войны.



Военно-технологическим новациям соответствует глобальный подход к проблемам безопасности, с новой трактовкой геополитики. Американец **Д. Дедни**, исследуя роль технического фактора в отношениях между географической средой и политическими процессами, пишет: «Геополитическая действительность служит фоном для географии и технологии. Он придает форму, прокладывает русло и предполагает осуществление политической власти во многом тем же самым образом, как горные хребты, мосты и фортификационные сооружения воздействуют на армию во время сражения. Они не полностью определяют результат, но благоприятствуют различным стратегиям... неодинаково... География планеты, конечно, не изменяется. Но значение естественных особенностей планеты в борьбе за военное превосходство и безопасность изменяется с технологическими изменениями в человеческой возможности разрушать, перевозить и сообщать. *Без сильного чувства технологии геополитика вырождается в земной мистицизм*». Уже у евразийца **Петра Савицкого** политическое целеполагание взаимосвязано с представлением о структуре земного пространства.

Другой представитель атлантизма **К. Грэй** в своей книге «Геополитика ядерной эры» ставит планетарное месторасположение ядерных объектов в зависимость от географических и геополитических особенностей регионов. Геополитику он определяет как науку о «взаимосвязи между физической средой в том виде, как она *воспринимается, изменяется и используется людьми и мировой политикой*». Как считал Грэй, геополитика касается взаимосвязи международной политической мощи и географического фактора. Под ней подразумевается «высокая политика» безопасности и международного порядка; влияние длительных пространственных отношений на возвышение и упадок силовых центров; то, как технологические, политико-организационные и демографические процессы сказываются на весе и влиянии соответствующих стран.

Пока у России не изъяли православно-цивилизационный код национальной самоидентификации — надо спешить возрождаться самим и объединять все другие цивилизации посредством русской духовной доминанты — любовью и согласием — альтернативой англо-саксонскому «кнуту» и «прянику». Шведский геополитик **Челлен** считал *Россию «центральной фигурой планетарной выставки»*, поскольку она на пересечении двух больших культурных миров — Западной Европы и Восточной Азии. Именно она больше подходит для посреднической роли в межгосударственных отношениях. США — нет, ибо они изолированы двумя океанами и целиком на стороне Западной Европы. Живая модель исконо русской геополитики — легендарный град Китеж и озеро Светлояр — символ древней, настоящей и будущей Руси.

«Если принимать во внимание существование планеты Земля как живого организма, то сегодня наукой доказано наличие точек акупунктуры в наших организмах, и согласно модели подобия микро и макрокосмоса можно провести параллель, что и планета имеет такую же систему. По всей видимости озеро Светлояр и является одной из таких точек, которая способствует наиболее **активной энерго-информационной связи между землей и космосом, в народе такую территорию еще называют 'местом силы'**, которое, разумеется, не могло быть не замечено нашими предками». Объединение Земли и Небес — русская миссия от Бога. Судя по некоторым пророчествам святых, «накануне прихода антихриста в мир должно быть восстановлено Православное Русское Царство, величие которого, весьма вероятно, будет превосходить Российскую Империю периода высшего ее расцвета. Оно будет включать не только русские, но и все вообще славянские земли, а кроме того значительную часть Малой Азии, и Константинополь». Возрожденная Православная Русь не покорится антихристу до самого пришествия Господа Иисуса Христа, и будет избавлена от некоторых бедствий, которые обрушатся на всё остальное человечество. Антихрист будет сокрушен самим Православным Царем, который символически называется Устами Христовыми, после чего совершится Второе Пришествие Спасителя.

Человечеству нужна принципиально новая парадигма развития. Нужна модель *социально справедливого общества*, построенного на совершенно другом критерии — менталитете созидания, гармонии человека и планеты. Концепция «китайского счастья» соответствует потребностям эпохи позитивных перемен. Счастье по-китайски изображается несколькими разными иероглифами, каждый со своим толкованием отдельных, но взаимопереходящих аспектов смысла. Что касается политического наполнения абстрактного представления о «коэффициенте счастья» в документах 12-го пятилетнего плана, то это сумма показателей, включая: красоту и чистоту окружающей среды; достаток в еде, одежде, жилье; долгую жизнь в большой семье разных поколений под одной крышей; доступность обучения, культуры и здравоохранения; волю в плане отсутствия избыточного давления внешних обстоятельств, долгов и повинностей... И русская цивилизационная «всемирная отзывчивость» (Достоевский) вписывается в архитектуру нового справедливого порядка, где Восток — это Китай, Юг — исламский мир. России надо бы стремиться занять место Центра.

Это значит *быть не Западом, не Востоком и не Югом, а именно центром притяжения для всех цивилизаций*. Речь идет не о метафизическом «Центре» в китайской системе координат, который занимает Китай, а о *реальном глобальном центре, объединяющем Запад, Восток, Юг и Север* — цивилизационные геополитические полюса, существующие и манифестирующие свой образ жизни и систему ценностей. В целом РФ неплохо выстраивает взаимоотношения между геополитическими субъектами и довольно толково функционирует на глобальном, региональном, субрегиональном и внутригосударственном уровнях. Но, как воздух, нужна мобилизующая сверх-идея. И понятнее всего русскому сознанию — глубинно-экзистенциальные корни русской веры и цивилизации. Да и всему человечеству нужна принципиально новая парадигма развития. Нужна модель *социально справедливого общества*, построенного на совершенно другом критерии — менталитете созидания, гармонии человека и планеты.

В «Экономической и философской газете» от 29 апреля 2011 предлагается рассматривать смысл БРИК как шанс поменять схему борьбы противоположностей на схему гармонии мира (he xie). Для чего с опорой на Закон перемен, через доверительный разговор на надгосударственном уровне пяти не западных цивилизаций, на выходе из мирового кризиса индустриального общества выйти и к новой форме общежития родственных народов под именем «кровный союз» (meng), скрепленный рынком с новой учетной единицей богатства информационного общества экономики знаний. Основанием для надежды на успех претворения в жизнь в формате БРИК идеала гармонии мира служит, как сказано, *«преимущество людей русской цивилизации, способных к парадоксальному мышлению в высоких когнитивных технологиях седьмого*

*технологического уклада». А поскольку когнитивные технологии конфигурируют (задают схемы) схождения информационных технологий с нано- и биотехнологиями в продукты грядущей экономики знаний, опасность нового гегемонизма обладателей «боевой молекулы» может быть снята новыми формами стратегического сдерживания. Таким образом, механизм сотрудничества стран в рамках БРИК в первую очередь должен предусмотреть *выработку общей философии целей объединения, теории процесса и стратегии действий*.*

Сам апологет «цивилизаторской» миссии англо-саксонской расы британский поэт Редьярд Киплинг исток духовности увидел «только в России»: «Запад есть Запад, Восток есть Восток... **Только в России духовности исток!**» (выделенная прорусская концовка обнаружена в архиве). **С XVI века Россия стремится восстановить центр, воссоздать «Евразию».** Вместе с демаркационным обособлением «культурных миров» идет переинтеграция пространства. Евразиец Петр Бицилли в 1922 году пишет: «концепции истории Старого Света, как истории *дуэли* Запада и Востока, может быть противопоставлена концепция *взаимодействия* центра и окраин, как не менее постоянного исторического факта». Символу миссии России - «щиту» он не противопоставляет другой её символ «путь», а дополняет один другим. Россия — наследница империи Чингисхана (переработанной в Иране, Китае, Индии туранско-монгольской стихии) и своей праматери Византии. «Россия есть *целая часть света, огромный Восток-Запад*, она соединяет два мира. И всегда в русской душе боролись два начала, восточное и западное» — писал философ **Николай Бердяев**. Она творчески осуществляет синтез восточных и западных культур. Ей сам Бог велел стать межцивилизационным мостом и консолидатором равноправных и суверенных миров.

Должно воссиять Мономахово «*государство правды*» — соответствие действий социально-политической «вертикали власти» духовным представлениям народа о справедливости, спасении, добре. Государство и Церковь выполняют общекорневую миссию: вместе с народом осуществляют *преображение мира*. Митрополит Илларион предсказывает русским великое духовное будущее, применяя к ним евангельскую истину «последние станут первыми», имея в виду, что русские последними среди европейских народов приняли христианство, но им суждено превзойти все остальные народы в истовости и чистоте веры.

профессор Евгений Вертлиб — президент МИСОУК (Франция), специально для [IA REX](#)

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/articles/31264.html>

## Президент Южной Осетии уволил министра строительства и архитектуры

Министр строительства и архитектуры Южной Осетии **Анатолий Мащёлкин** освобождён от занимаемой должности. Соответствующий указ 17 ноября подписал президент республики **Леонид Тибилов**.

Как сообщают местные СМИ, ранее глава Южной Осетии провёл инспекционный объезд строительных объектов республики и провёл рабочее совещание с членами правительства, в ходе которого подверг резкой критике работу Минстроя.

В частности, президент высказал недовольство тем фактом, что многие важные решения руководство ведомства принимает, не согласовывая с руководством страны. Мащёлкин, при этом, как отмечается, покинул совещание.

Временное исполнение обязанностей главы Минстроя возложено на первого заместителя министра **Залину Цховребову**.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31265.html>

## «Список Магнитского»-2: инициатор «наказания России» в Латвии избежал включения в «чёрный список»

Парламентский секретарь МИД Латвии **Виктор Макаров** призвал Сейм Латвии поддержать санкции США против России, направленные против государственных чиновников из так называемого «списка Магнитского».

«Надо наказать Россию», - заявил Виктор Макаров на закрытом заседании Сейма, сообщил [IA REX](#) информированный источник в Латвии. Как известно, кандидатура самого Виктора Макарова называлась среди кандидатов на включение в аналогичный «чёрный список» латвийских политиков, которым запрещается въезд в Россию, но была исключена после того, как вместо Макарова в «чёрный список» были включены другие латвийские политики и эксперты, которые сегодня уже не могут въехать в Россию. Компетентный источник в Москве не исключает, что замена Макарова в этом списке была произведена по согласованию с ним самим и, в частности, уже привела к смягчению публичной позиции Макарова в отношении России.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31266.html>

## После матча «Динамо» - «Зенит» в Химках задержаны более 50 фанатов

Футбольный матч команд высшей лиги «Динамо» — «Зенит», проходивший 17 ноября на стадионе «Арена Химки», пришлось прекратить после того, как с трибуны болельщиков на поле была брошена петарда. При помощи видеокамер полиции удалось установить виновных в происшествии, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Как заявляют в пресс-службе МВД, перед началом игры «болельщики предупреждались о недопустимости использования пиротехники на трибунах». Отмечается, что до начала матча в ходе досмотровых мероприятий у зрителей было изъято восемь пиротехнических изделий.

«Несмотря на это, в конце первого тайма со стороны болельщиков команды „Зенит“ на поле было брошено пиротехническое изделие. Упав рядом с вратарём „Динамо“, петарда ярко вспыхнула, вследствие чего динамовский голкипер некоторое время не мог визуально контролировать ситуацию на поле», — говорится в сообщении.

К настоящему времени все зрители выведены с трибун. «Посредством систем видеонаблюдения подозреваемые в совершении правонарушения установлены, имеются их фотографии, сотрудники полиции предпринимают необходимые меры по их задержанию», — заявляют в МВД

Кроме того, полицейскими «за различные административные правонарушения задержаны 53 футбольных болельщика». «У сотрудников полиции есть основания предполагать, что среди данных граждан есть болельщик, бросивший пиротехническое изделие на поле», — отмечают в пресс-службе.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31267.html>

## Вратарь «Динамо» получил ожог роговицы глаза от брошенной петарды

Голкипер «Динамо» **Антон Шунин**, в которого на матче 17 ноября с трибуны была брошена петарда, получил ожог роговицы глаза. Об этом сообщил врач команды **Александр Резепов**.

«Антон получил ожог роговицы, один глаз плохо видит. Точный диагноз поставит узкий специалист», — приводятся слова врача в официальном Twitter футбольного клуба «Динамо».

Сам футболист сообщил, что испытывает проблемы со зрением и слухом. «Что-то упало, я посмотрел вниз и тут в лицо взорвалась петарда. Есть проблемы со зрением и слухом, еду в больницу на обследование», — сказал Шунин.

Напомним, матч 16-го тура чемпионата России между командами высшей лиги «Динамо» и «Зенит», проходивший на стадионе «Арена Химки», пришлось прекратить после того, как с гостевой трибуны в сторону вратаря хозяев была брошена петарда.

Между тем, в правоохранительных органах сообщили, что при помощи камер видеонаблюдения удалось установить вероятных виновников травмы вратаря, и в распоряжении полиции имеются их снимки. В настоящее время приняты меры по задержанию подозреваемых.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31268.html>

## В Афганистане сохраняется угроза прихода к власти радикальных исламистов: мнение

После ухода сил НАТО из Афганистана к власти в этой стране может прийти радикальное крыло исламистов. Об этом заявил корреспонденту [ИА REX](#) член комиссии Парламентского собрания Союза России и Белоруссии по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам **Анатолий Новиков**.

«Ситуация после ухода американских войск будет развиваться по сценарию „за что боролись, на то и напоролись“. И ладно для кого-то, что будет антироссийское направление, там будет и антиамериканское, и антизападное направление. Придут выходцы из кланов к власти», — заявил Новиков.

По его мнению, регион «может в целом оказаться под влиянием ислама». «Я боюсь, что контроль над ситуацией получит самое радикальное крыло исламистов, с которыми будет тяжело всем в мире, а не только американцам», — отметил парламентарий.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31269.html>